

海西：广开言路 多场座谈汇各界心声

柴达木日报讯(记者 马春香 浩尔娃 张萍 通讯员 马彩萍)为深入落实州委“听八方言 办百姓事”活动要求,切实推动作风建设,为全州高质量发展汇聚强大力量,近日,州委主要领导带头,州级相关领导分别牵头,精心组织召开了各民主党派及无党派人士、企业管理人员、新兴领域人士、农牧民群众等不同群体代表座谈会,共计10场次。在这些座谈会上,广泛收集到意见建议137条,充分彰显了广开言路、倾听民声的坚定决心。

在海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育“两代表一委员”座谈会上,州党代表、人大代表和政协委员们结合亲身体会,围绕加强作风建设提出了诸多中肯且宝贵的意见建议,这充分体现了他们对海西的深厚情感以及对良好政治生态的热切期盼。会议要求,与会代表要充分发挥联系群众的独特优势,围绕中央八项规定落实过程中的堵点难点深入开展调研,积极倾听并收集群众诉求,从制度、机制、流程等多个层面提出务实可行的建议,为州委科学决策提供有力参考。同时,要切实履行监督职责,紧盯关键领域和环节,及时敏锐地发现苗头性问题,客观公正地提出批评建议,全力推动规定落地生效。此外,还需发挥自身优势,大力宣传中央八项规定精神以及全州作风建设取得的显著成效,以“小切口”展现作风建设带来的新变化,并以身作则,带头遵规守纪,引领干部群众凝聚广泛共

识,以优良的党风政风带动社风民风,为海西发展贡献积极力量。

在海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育(东部)企业管理人员座谈会上,企业家代表们围绕学习教育给企业带来的积极变化,在优化营商环境、促进企业发展等关键方面提出了诸多建设性意见。会议着重指出,要以“学查改”闭环机制为有力抓手,将企业提出的意见作为检验学习教育成效的关键指标,主动认领企业反馈的问题,切实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果转化为服务企业的实际成效;以“党建引领+业务融合”的创新模式深化企业学习教育,企业党组织要将中央八项规定精神学习与生产经营深度融合,开展穿透式自查,不断激发企业发展的内生动力;以“政企同频+协同共治”凝聚强大发展合力。政企协同构建“亲清统一”的良好关系,聚焦产业“四地”建设与新质生产力培育,沿着“浓油重盐”与“风吹日晒”产业路径,充分汇聚企业的智慧和力量。鼓励企业以先进技术、创新模式与海西丰富的资源精准对接,积极融入盐湖化工、新能源装备等领域的转型升级,切实推动资源优势转化为强大的经济动能。

在海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育(西部)企业管理人员代表座谈会上,来自14家重点企业的管理人员代表结合自身生产经营实际,踊跃发言。他们聚焦深入贯彻中央八

项规定精神学习教育带来的实践成效,分享了企业在强化廉洁风险防控、优化内部管理流程中的创新做法,围绕产业升级和产业链延伸提出了极具建设性的意见,并针对优化政务服务、深化政企沟通等方面提出了具体需求和切实可行的改进建议。会议明确指出,当前全州上下正在深入开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,认真学习习近平总书记考察青海时的重要讲话精神,全力打造生态文明高地,加快产业“四地”主阵地建设,奋力书写海西高质量发展的崭新篇章。要推动学习教育走深走实,企业党组织要深入查摆制约企业发展的突出问题,扎实开展自查自纠;企业要积极贡献智慧力量,主动参与海西发展顶层设计,将资源优势成功转化为产业优势;要推动意见建议转化为实实在在的发展实效,认真分析整理企业家提出的意见,竭尽全力整改到位,推动政企协同发展,实现互利共赢。

在海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育新兴领域党组织负责人代表座谈会上,与会代表紧扣本单位本行业在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、党的建设、生产经营等工作中面临的实际问题,结合州委、州政府工作实际,提出了切实可行的意见建议。会议特别强调,新兴领域党组织书记与民营经济人士要准确把握大势,坚定听党话、跟党走的信念,将企业发展深度融入强国建设的伟大征程,扎根海

西,深耕主业,争做创业创新、合法经营的表率,共同推动海西高质量发展;当前海西正处于关键发展时期,更需与企业同频共振,相关负责人和企业家要坚定发展信心,围绕中央八项规定精神落实中的堵点难点深入调研,广泛收集诉求,积极建言献策,为科学决策提供重要参考。同时,要勇于攻坚克难,推动传统产业焕发出新的活力、新兴产业不断扩容、资本要素更加活跃,在稳经济的大局中实现企业的新发展;要大力弘扬企业家精神,牢固树立“海西主人翁”意识,兼顾企业利益与社会责任,富而有责、重义向善,带头严守中央八项规定精神,加强自我提升,带动职工凝聚广泛共识,为海西跨越发展贡献更多智慧和力量。

在海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育离退休干部座谈会上,部分离退休老干部分别对海西州贯彻落实中央八项规定精神和整改整治工作,客观中肯地提出了意见建议。会议指出,要立足老同志身体、居住和家庭实际情况,务实高效组织离退休党员干部开展学习教育,引导老同志带头赓续党的光荣传统、弘扬优良作风,充分汇聚离退休老干部的宝贵经验和真知灼见,为推动全州作风建设再深化注入强劲的“银发动能”。要用心用情用力做好离退休老干部工作,加强服务保障,为离退休老同志办实事、解难题,让老同志切实感受到组织的关怀和温暖。

□ 柴达木日报记者 边红霞 青普力

近日,浙江大学医学院附属第二医院王建安院士团队以“技术扎根”为使命,在海西州开展全方位医疗赋能行动。

抵达海西州人民医院次日清晨,专家团队即投入“战斗”:为4名先天性心脏病患者实施微创介入手术。团队成员身着20余斤铅衣,在低氧环境中连续奋战5小时,当监测仪传来规律心跳声、患者面色转红润时,这场突破高原限制的手术宣告成功。术后,专家团队同步开展3场学术讲座,围绕冠心病抗栓策略、血管内超声介入治疗及重症心衰等领域解析前沿知识,并深入病房教学查房,规范诊疗流程、提升年轻医生临床思维。

浙大二院心内科主任医师李元十介绍,该院已形成成熟帮扶体系,此次重点助力海西州人民医院开展先心病介入治疗,目标是让当地医院实现技术独立,为肺动脉高压、先心病患者提供便捷医疗。

团队中心内科主治医师刘亚斌作为援青一年半的“高原老兵”,其工作日志记录着亮眼成果:1000余次门诊接诊,介入手术量同比增12.5%,三/四级手术量增48.8%(其中PCI量增35.1%、先心病介入治疗量增175%),推动急性心梗介入手术量激增并降低死亡率。他带领当地医生完成首台先心病介入手术时感慨:“留下带不走的医疗队已成为现实”。

如今海西州人民医院心内科病房里,标准化诊疗流程、先进培训体系、常态化远程协作等帮扶成果显著。正如李元十所言,团队带来的不仅是技术,更是“造血”机制——推动当地医疗从“输血”向“造血”转变,让高原百姓在家门口享受优质医疗服务。



近日,记者在大柴旦地区主要景区看到,游客络绎不绝,旅游市场呈现火热态势。

据了解,大柴旦地区主要景区自今年开园以来游客接待量增长显著,作为特色旅游目的地的吸引力正持续释放,区域旅游热度不断攀升。其中,大柴旦翡翠湖旅游景区表现尤为亮眼。截至6月9日,该景区已累计接待游客407113人次,显示出极高的市场吸引力。特别值得注意的是,“五一”假期过后,景区热度不减,平均每日接待游客量达7000人次,持续高位运行。

乌素特(水上)雅丹地质公园也保持着良好的增长势头,该景区今年开园至目前总接待游客量已达16万人次。在“五一”假期之后,其日均接待量稳定在约4000人次,较去年同期实现了17%的显著增长。

柴达木日报记者 林晓明 范宗文 摄影报道